



# 大力弘扬教育家精神

## 全国优秀教师代表座谈会在京召开,习近平向全国教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福

新华社电

全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表,在第三十九个教师节到来之际,代表党中央,向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚的祝福。

习近平在信中说,长

期以来,以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针,教书育人、培根铸魂,培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,造就了大批可堪大用、能担重任的栋梁之才,为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师,他们具有心有大我、至诚

报国的理想信念,言为士则、行为世范的道德情操,启智润心、因材施教的育人智慧,勤学笃行、求是创新的躬耕态度,乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心,胸怀天下、以文化人的弘道追求,展现了中国特有的教育家精神。

习近平强调,新征程上,希望你们和全国广大教师以教育家为榜样,大力弘扬教育家精神,牢记为党育

人、为国育才的初心使命,树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负,自信自强、踔厉奋发,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,教师是立教之本、兴教之源,是教育发展的第一资源。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领会习

近平总书记重要指示和党的二十大精神,大力弘扬教育家精神,培养高素质教师队伍,健全中国特色教师教育体系,提升教书育人能力,优化教师管理和资源配置,加大待遇保障力度,完善荣誉表彰体系,营造全社会尊师重教浓厚氛围,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,为加快建设教育强国、实现中华民族伟大复兴

兴提供有力支撑。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议,传达习近平致信和李强批示并讲话。

“人民教育家”国家荣誉称号获得者、“时代楷模”中的教师代表、全国教书育人楷模、全国最美教师等全国优秀教师代表,中央和国家机关有关部门、教育部直属师范大学负责同志等参加会议。

海都讯(记者 罗丹凌 毛朝青

文/图)“叮铃铃!”9月8日下午,伴随着下课铃响起,在福州十八中初中部门口,一群特殊的“客人”如约而至。他们是毕业于该校的学生,在教师节前夕,特地赶回学校给恩师送祝福。

“老师,教师节快乐!”“老师,我回来啦!”“老师,您过得怎么样……”就读于高二年级的小林同学,是此次活动的发起人,这是他和同学们第二年回母校拜望老师:“我在微信群里说了一下,有空的同学就都来了,大概来了20多位同学,大家守在校门口随机‘捕获’老师。”

“8日是教师节前的最后一个工作日,我们就在校门口等老师们下班。”小林同学说,他见到了语文老师、英语老师、物理老师、化学老师。大家纷纷给老师送上节日祝福,一些同学还给老师们贴心地准备了鲜花与贺卡,表达对老师的感激与祝福。

一朝沐杏雨,一生念师恩。一番寒暄过后,一些老师也给学生日后的学习、成长提出了建议。“日常学习挺累的,每次来看望老师后,心情都格外好,也像给自己充了电一样,老师的开导和鼓励让我们充满前进的力量。”小林同学笑着说。

业学生回母校给老师送祝福  
教师节前夕,福州十八中毕  
一朝沐杏雨  
一生念师恩



见到自己曾经教过的学生,老师也很开心



没法现场赴约的同学,提前写好卡片祝福老师

教师节来临之际  
我省表彰  
优秀教师  
A03

人生第一个教师节  
初为人师  
她们有话说  
A03

唐昊/制图